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Sei (2, F,{F:},P) ein filtrierter Wahrscheinlichkeitsraum, M = (M;)ico,00) €in Mar-
tingal auf (Q, F,{F:},P) mit E[M,] = m € R sowie 7 :  — [0,00) eine Stoppzeit,
unabhéngig von M, die nur endlich viele Werte annimmt. M. ist eine Zufallsvariable
wie gewohnt definiert durch M, : @ — R, w +— M, (w). Berechne E[M].

Alle Rechenschritte sollen ausgefiihrt werden!

Sei W eine standard Brownsche Bewegung.

(a) Welche stochastische Differentialgleichung 16st Y; = sin(W;)?

(b) Welche stochastische Differentialgleichung 16st Y; = ¢(S;,t) mit dS; = pdt +
O'th, g(St, t) =241+ exp(St)?
Beachte, dass p und o konstant sind.

Alle Rechenschritte sollen ausgefiihrt werden!

(a) Betrachte eine européische Call-on-Put Option mit dem ersten Ausiibungszeit-
punkt 7} und dem zweiten Ausiibungszeitpunkt 75, dem ersten Ausiibungspreis
K; und dem zweiten Ausiibungspreis K.
Bestimme den Wert der Option im Zeitpunkt 7;.

(b) Fixiere zwei Zeitpunkte Ty < T', und sei K > 0. Der Kéaufer einer forward-start-
Put-Option erhélt in 7 einen Put mit Falligkeit 7" und strike K Sy, .

e Es bezeichne P(s,7,K) den Preis eines Puts mit strike K, Laufzeit 7 und
aktuellem Aktienpreis s. Schreibe den Optionswert des forward-start-Puts
zur Zeit Ty mithilfe der Funktion P. (Wir nehmen hier noch nicht an, dass
der Aktienpreis dem Black-Scholes-Modell folgt.)

o Zeige, dass sich der Preis aus Teil (a) im Black-Scholes-Modell mithilfe eines
Puts mit Anfangs-Aktienpreis 1 darstellen 148t, also mit P(1, Laufzeit, strike).

e Was ist der Preis des forward-start-Puts zur Zeit ¢t € [0, Tp]?

Viel Gliick!



